

Официальный сайт

Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Республике Карелия

Заслужить доверие людей

Два года назад при прокуратуре Российской Федерации был создан Следственный комитет. День рождения ведомство отметило 7 сентября. В нашей республике, как и в других регионах, действует управление Следственного комитета. Причем карельское подразделение на очень хорошем счету: по итогам работы оно занимает 5 место среди российских следственных управлений и 2 место на Северо-Западе.

В свое время, когда было принято решение о разделении процессуальных функций предварительного следствия, надзора за ним и поддержания обвинения в суде, это вызвало немало споров. В частности, высказывались сомнения, что новое ведомство будет работать по настоящему самостоятельно, независимо и эффективно. Но минувшие два года показали, что опасения эти были безосновательны. Подтверждение тому - деятельность карельских следователей.

"СКП - это уникальное правоприменительное ведомство, - говорит руководитель республиканского Следственного управления Петр Клемешов. - Мы расследуем самые сложные и резонансные преступления: убийства, изнасилования, экологические и конституционных промышленные катастрофы, нарушения прав граждан, преступления, совершаемые лицами особого правового статуса: милиционерами, депутатами и избранными прокурорами, судьями, адвокатами, главами администраций".

На счету сотрудников карельского Следственного управления - успешное расследование целого ряда громких уголовных дел. Например, хищение государственных средств в размере более 4 млн руб., совершенное бывшим директором ГУП РК «Карелавтодор», депутатом ЗС РК В. Крисевичем или хищение более 13 млн путем мошенничества еще одним экс-депутатом, В. Плетневым. Не так давно был осужден на 6 лет лишения свободы условно экс-глава Лахденпохского района М.Максимов: в обмен на предоставления земельных участков иногородним гражданам он требовал уплаты в бюджет района значительных сумм, что было квалифицировано как превышение должностных полномочий. Признан виновным известный растрате способствовавший карельский адвокат А.Хоменя, бюджетных средств Сортавальского района, ему назначено наказание в виде штрафа в размере 400 тыс руб.

В центре внимания СМИ и жителей республики было жестокое нападение на сотрудников музея «Кижи», закончившееся гибелью кассира. Участники этого нападения Д. Космачев, А. Кондроев и О.Щеколдин были прговорены к 22, 12 и 11 годам лишения свободы



Официальный сайт

Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Республике Карелия

соответственно. А вот об уголовном деле в отношении жителя Сортавалы Е. Бегуна писали и говорили меньше, тем не менее, его расследование также весьма показательно: следователям удалось убедительно доказать, что этот человек явился заказчиком убийства и трех покушений на убийство. Приговор был обжалован в Верховном суде России, он он оставил решение в силе. По совокупности преступлений Бегуну назначено наказание в виде 24 лет лишения свободы.

«По многим направлениям работы в 2009г. мы можем сказать: такого не было никогда прежде, - отмечает Петр Клемешов. - Никогда в нашей практике не расследовалось такое преступление, как убийство в Кондопоге семи человек семь лет назад. Речь идет об уголовном деле в отношении А.Махова. Сначала он убил свою подругу, затем ее мать, ставшую свидетельницей убийства, поджег дом, где спали 5 детей, и скрылся. Дети погибли от отравления угарным газом, дом был полностью уничтожен огнем. Суд приговорил преступника к пожизненному лишению свободы.

Также никогда прежде не расследовалось такое нашумевшее преступление, как получение взятки высокопоставленным чиновником в сумме 11,8 млн руб. Это уголовное дело в отношении бывшего замминистра промышленности и природных ресурсов В. Панова. О нем, думается, подробно рассказывать не надо, ведь и карельские, и российские СМИ подробно освещали этот процесс. Отмечу только, что расследование этого, как и некоторых других резонансных дел, проводилось во взаимодействии не только с коллегами из милиции и прокуратуры, но и с Правительством Республики, где была создана специальная комиссия по проверке всей деятельности бывшего и.о. замминистра. Были проверены обстоятельства выдачи всех лицензий на разработку карьеров, выработаны меры упреждающего характера».

Подобных примеров можно привести еще немало. По сути, Следственный комитет призван, в том числе, отстаивать права граждан в том случае, если они нарушаются теми, кто вообще-то должен их защищать. Понятно, что такая деятельность нравится не всем.

«Не скрою, что нашу работу не всегда оценивают взвешенно и объективно. У многих из тех, кого мы привлекаем к уголовной ответственности, имеются определенные связи, авторитетные защитники. Но мы готовы к тому, чтобы доказывать нашу правоту. Мы делаем качественную работу, уголовные дела возбуждаются законно и обоснованно, не для острастки или скандала, - рассказывает Петр Клемешов. - Подтверждение этому - тот факт, что ни одно постановление о возбуждении дела не было отменено прокурорами и судами.

До минимума сократилось число прекращённых уголовных дел. До создания Следственного комитета прекращалось каждое 10-е уголовное дело. Часто без достаточных оснований люди вызывались на допросы, в отношении них проводились прокурорские проверки, обыски, граждане подвергались нравственным и моральным нагрузкам. В 2007 году за полгода было прекращено 28 дел, то есть. 9,7%, а в 2009 году прекращено лишь 3% дел. Раскрыты все изнасилования и тяжкие увечья со смертельным исходом. Из совершённых в этом году



Официальный сайт

Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Республике Карелия

убийств не раскрыты пока только 2 преступления. Но работа по ним активно продолжается, и мы обязательно посадим на скамью подсудимых и этих преступников. Одного уже установили и разыскиваем. Есть следы и к другому».

Такие впечатляющие результаты вполне объяснимы: в карельском управлении работают одни из самых квалифицированных и талантливых следователей, здесь собралась настоящая высокопрофессиональная команда. Каждый третий сотрудник имеет поощрения руководства ведомства или Главы РК. «Пожаловаться на невнимание к нашей работе мы не можем, - добавляет Петр Клемешов. - Праздник встречаем с хорошей материальной базой, обеспечены транспортом, компьютерной техникой, нам выделены средства на ремонт служебных помещений. Так что все условия для того, чтобы мы могли эффективно защищать права граждан, созданы. И главное сегодня для нас - заслужить доверие людей, чтобы они активно обращались к нам за помощью, чтобы знали точно: какого бы ранга ни был человек, совершивший преступление, он ответит по закону, и это касается и милиционеров, и сотрудников службы судебных приставов, службы исполнения наказаний, других силовых ведомств. А своим коллегам, следователям, хотелось бы в наш профессиональный праздник пожелать, конечно же, здоровья, любви, согласия и достатка в семье, успехов и достижений в их очень непростом труде».

Беседовала Наталья Овсянникова

ИА «Карелинформ»

Газета «Карелия» от 08 сентября 2009 года

09 Сентября 2009

Адрес страницы: https://karelia.sledcom.ru/news/item/631460